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0. 1. f(x) = |x2 − 1|+ x

D = R, Im = [−1,+∞), f(x) > 0 se x < −1−
√
5

2 o x > 1−
√
5

2 .

2. f(x) = ln(sinx)
D = ∪k∈Z(2kπ, (2k + 1)π), Im = (−∞, 0], f(x) ≤ 0 ∀x ∈ D.

1. (a) f(x) = 2x

f ((−∞, 1]) = (0, 1], inf = 0,max = 1, f−1 ((−∞, 1]) mal de�nito: f−1(y) = log2(y) è de�nito
solo per y > 0.

(b) f(x) =
√
x

f
(
[0, 94 ]

)
= [0, 32 ],min = 0,max = 3

2 , f
−1 ((−1, 2]) = [0, 4],min = 0,max = 4.

(c) f(x) = 1
x

f ((−1, 0)) = (−1,−∞), inf = −∞, sup = −1, f ((0, 2]) = [ 12 ,+∞),min = 1
2 , sup = +∞,

f−1 ([0, 1]) è mal de�nito: f−1(y) = 1
y è de�nito solo per y 6= 0.

(d) f(x) = cosx
f ((−∞, π)) = [−1, 1],min = −1,max = 1, f

(
(−π6 ,

2π
3 ]

)
= (− 1

2 , 1], inf = − 1
2 ,max = 1,

f−1
(
[−1, 12 )

)
= (π3 , π], inf =

π
3 ,max = π.

(e) f(x) = log2 x
f ((0, 32]) = (−∞, 5], inf = −∞,max = 5, f−1 (−∞, 1] = (0, 1], inf = 0,max = 1, f−1 ((−∞, 1]).

2. Nota: per questo esercizio, invece della soluzione forniremo il gra�co della funzione, dal quale
dovrebbe essere possibile ricavare facilmente dominio, intersezioni e segno.

(a) f(x) = 1
1−log x (b) f(x) = 1

x−x3
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(c) f(x) = 1√
1−x2

(d) f(x) =
√
x2 − 4x+ 3

(e) f(x) = log
(

1
1−|x|

)

(f) f(x) = 1√
1−log |x|

(g) f(x) = 1−x
ex

(h) f(x) =
√
x2−1
sin x

(i) f(x) =
√
cosx

(j) f(x) = 1√
x+2
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(k) f(x) =
√
x2 − 2x− 3

(l) f(x) = e
x
2

(m) f(x) = x3−1
sin x(x2+5x+6)

(n) f(x) = log x
2

(o) f(x) = 1−x2

x3−4x
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